

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΟΔΟ ΤΩΝ ΠΡΥΤΑΝΕΩΝ

Την Παρασκευή 13/7, στο πλαίσιο της Συνόδου των Πρυτάνεων στα Γιάννενα, πραγματοποιήθηκαν παρεμβάσεις από την Ομοσπονδία Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και από το Συντονιστικό Συμβασιούχων των Πανεπιστημίων για τα σοβαρά ζητήματα της μετατροπής των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου και των αναδιαρθρώσεων που προωθεί η κυβέρνηση στην Ανώτατη Εκπαίδευση μέσω των συγχωνεύσεων των ιδρυμάτων.

Οι δυνάμεις της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ανέδειξαν το σημαντικό πρόβλημα της υποστελέχωσης των ιδρυμάτων και της ανάγκης κάλυψης των αναγκών σε πάσης φύσεως προσωπικό με σταθερή και μόνιμη σχέση εργασίας. Στήριξαν το αίτημα των συναδέλφων συμβασιούχων, εργαζόμενων με ελαστικές σχέσεις εργασίας, **για μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου χωρίς όρους και προϋποθέσεις**. Αυτός είναι ο μόνος τρόπος για να απαντηθεί η χρόνια ομηρία στην οποία βρίσκονται αυτοί οι εργαζόμενοι, ν' αποκατασταθεί η εργασιακή τους σχέση, να δουλεύουν δηλαδή με ίσους όρους με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στα ιδρύματα.

Η σύνοδος των πρυτάνεων τοποθετήθηκε θετικά απέναντι στο αίτημα και δεσμεύτηκε ότι και θα το στηρίξει σε επόμενες επαφές με τους αρμόδιους υπουργούς.

Για το θέμα των συγχωνεύσεων, η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ κατήγγειλε την συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, για τις αναδιαρθρώσεις που επιχειρεί με fast - track διαδικασίες, στο χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΟΟΣΑ, τις πρόσφατες μνημονιακές δεσμεύσεις, αλλά και τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων. Ο κύριος και βασικός στόχος αυτών των αναδιαρθρώσεων, εκτός από την εξοικονόμηση πόρων για την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων, είναι η αλλαγή της δομής και του περιεχομένου της Ανώτατης Εκπαίδευσης, ώστε να προσαρμοστεί στις ανάγκες της αγοράς σε αντίθεση με τις κοινωνικές και επιστημονικές ανάγκες. Τόνισε ότι οι επιλογές της κυβέρνησης, δεν αποσκοπούν στην ουσιαστική επιστημονική και τεχνική αναβάθμιση των ιδρυμάτων, ούτε στη λύση των τεράστιων προβλημάτων που υπάρχουν αυτή την στιγμή.

Η χρηματοδότηση των νέων ιδρυμάτων θα παραμείνει στην καλύτερη περίπτωση στα σημερινά πολύ χαμηλά επίπεδα, θα διατηρηθούν οι μεγάλες ελλείψεις σε μόνιμο εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό. Θα διατηρηθεί η διαχρονική απουσία βασικών αναγκαίων υποδομών, όπως οι εστίες για τους σπουδαστές από άλλες πόλεις. Όχι μόνο δεν αναιρείται η κατηγοριοποίηση των αποφοίτων, αντίθετα θα διευρυνθεί. Θα διατηρηθεί η υπάρχουσα κατεύθυνση της υποβάθμισης και ευελιξίας των σπουδών ώστε να προετοιμάζεται ο αυριανός φτηνός και ευέλικτος εργαζόμενος. Θα ενισχυθεί η επιχειρηματική λειτουργία των ιδρυμάτων που αντιμετωπίζει τη γνώση σαν εμπόρευμα και τους φοιτητές ως "πελάτες" που αγοράζουν από τον "τιμοκατάλογο" των ακριβών μεταπτυχιακών, των νέων Ζετών προγραμμάτων, των προγραμμάτων πιστοποίησης κλπ.

Την ίδια στιγμή, οι δυνάμεις της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ανέδειξαν τις επιπτώσεις που θα έχουν οι αναδιαρθρώσεις αυτές στους όρους εργασίας των εργαζομένων στα ιδρύματα, όπως το ζήτημα που έχει προκύψει με τις μετακινήσεις υπαλλήλων και διεκδίκησαν να μην εξαναγκαστεί κανένας υπάλληλος σε αλλαγή του τόπου εργασίας του.

Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ κατήγγειλε και την στάση των Διοικήσεων των Ιδρυμάτων, και ανέφερε με όλους τους τόνους, ότι θα μας βρουν μπροστά τους όλοι αυτοί που προετοιμάζουν τη «νέα χωροταξία» της Ανώτατης Εκπαίδευσης, με αυτούς τους όρους. Ενδεικτικό της στήριξης που προτίθενται να παρέχουν στις αναδιαρθρώσεις είναι το γεγονός ότι καμία από τις Διοικήσεις των Ιδρυμάτων, δεν πήρε θέση για το θέμα (!)

Σήμερα υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις και οι δυνατότητες ώστε κάθε νέος και νέα να έχει ολόπλευρη μόρφωση και δουλειά με δικαιώματα. Υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για το σύνολο των εργαζομένων στα ιδρύματα να έχει μόνιμη και σταθερή δουλειά.

Γι' αυτό θα δώσει τις δυνάμεις της για την οργάνωση του αγώνα, ώστε όλοι οι εργαζόμενοι στα ιδρύματα ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας, οι φοιτητές, των σύνολο των εργαζομένων και του λαού από κοινού να παλέψουν για μόρφωση και ζωή με δικαιώματα!